
参考資料

花巻市まち･ひと･しごと創生総合戦略

数値目標・重要業績評価（KPI)

総合評価シート（R3～R5）



数値目標・重要業績評価指標（KPI)　R3－R5総合評価シート

【総合評価集計】

評価基準 ◎ 〇 △ ― 計

評価指標数 3 0 7 0 10

達成度 30.0% 0.0% 70.0% 0.0% 100%

30.0%

評価基準 ◎ 〇 △ ― 計

評価指標数 8 11 20 0 39

達成度 20.5% 28.2% 51.3% 0.0% 100%

48.7%

基本目標①　花巻市にしごとをつくり、安心して働けるようにする

目標値 実績値 総合評価 数値目標総合評価 KPI総合評価

2024（R6）

※基準値

2019（R1） 2021（R3) 2022（R4) 2023（R5)
評価方法 実績値 評価 評価基準 ◎ 〇 △ ― 評価基準 ◎ 〇 △ ―

岩手県全体に占める本市の製造品出荷額等の割合 7.90% 8.93% 8.79%
-

（8.61%）※

-

（7.85%）※
平均 8.79 ◎ 評価指標数 2 0 2 0 4 評価指標数 5 3 6 0 14

観光客入込数【暦年】 212万人 212万人 110万人 157万人 197万人 平均 154万人 △ 達成度 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100% 達成度 36.0% 21.0% 43.0% 0.0% 100%

農業者一人当たりの農業所得金額 2,357千円 2,326千円 2,413千円 2,384千円 2,293千円 平均 2,363千円 ◎

求職者の就職率 52.0% 47.7% 42.5% 42.1% 42.0% 平均 42.2% △ 50.0% 57.0%

※「経済構造実態調査」より当市において算出した参考値であり、評価不能

基本目標②　花巻市への新しい人の流れをつくる

目標値 実績値 総合評価 数値目標総合評価 KPI総合評価

2024（R6）

※基準値

2019（R1） 2021（R3) 2022（R4) 2023（R5)
評価方法 実績値 評価 評価基準 ◎ 〇 △ ― 評価基準 ◎ 〇 △ ―

社会増減数（前年10月から9月まで） 285人 29人 77人 7人 -175人 直近 -175人 △ 評価指標数 0 0 1 0 1 評価指標数 2 2 1 0 5

達成度 0% 0% 100% 0% 100% 達成度 40% 40% 20% 0% 100%

0% 80.0%

基本目標③　結婚・出産・子育ての希望をかなえる

目標値 実績値 総合評価 数値目標総合評価 KPI総合評価

2024（R6） ※基準値

2019（R1） 2021（R3) 2022（R4) 2023（R5)
評価方法 実績値 評価 評価基準 ◎ 〇 △ ― 評価基準 ◎ 〇 △ ―

合計特殊出生率 1.66（R5） 1.41（H30） 1.29（R2） 1.25（R3） 1.28(R4) 直近 1.28(R4) △ 評価指標数 0 0 2 0 2 評価指標数 1 2 5 0 8

子育てしやすいまちだと感じる市民の割合（まちづくり市民アンケート） 66.0% 64.8% 54.2% 51.0% 49.6% 直近 49.6% △ 達成度 0% 0% 100% 0% 100% 達成度 12.5% 25.0% 62.5% 0.0% 100%

0% 37.5%

基本目標④　ひとが集う、安心して暮らすことができる魅力的な地域をつくる

目標値 実績値 総合評価 数値目標総合評価 KPI総合評価

2024（R6）

※基準値

2019（R1） 2021（R3) 2022（R4) 2023（R5)
評価方法 実績値 評価 評価基準 ◎ 〇 △ ― 評価基準 ◎ 〇 △ ―

これからも花巻市に住み続けたいと思う40歳以上の市民の割合 90% 87.40% 83.0% 92.9% 90.1% 直近 90.1% ◎ 評価指標数 1 0 2 0 3 評価指標数 0 4 8 0 12

これからの花巻市に住み続けたいと思う15歳から39歳の市民の割合 88% 81.60% 62.3% 74.0% 74.1% 直近 74.1% △ 達成度 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 100% 達成度 0% 33.0% 67.0% 0% 100%

防災面で安全・安心であると考えている市民の割合 64% 50.90% 45.6% 47.1% 45.5% 直近 45.5% △

33.0% 33.0%

目標数値

KPI

指標内容

指標内容

指標内容

計

計

計

計

計

計

計指標内容 計

評価方法 評価基準 評価

以下の方法で算出した実績と数値目標（R5年度）を比較する 実績値が目標値に達している ◎

・平均：R3－R5の平均値（年度ごとの実績値を評価するもの） 実績値が基準値に比べ、改善している 〇

・直近：R5の実績値を総合評価の実績値とする。 実績値が基準値に比べ、停滞又は後退している △

　　　　（累計値またはアンケート結果を評価するもの） 数値未公表または事業未実施等により実績値算出不能 ―



◆重点方針に関する重要業績評価指標（KPI）

基本目標①　花巻市にしごとをつくり、安心して働けるようにする

目標値（KPI) 実績値 総合評価

2024（R6）
※基準値

2019（R1） 2021（R3) 2022（R4) 2023（R5)
評価方法 実績値 評価

インキュベート施設を卒業して事業所を開設した企業数（社） 2 3 0 2 1 △ 平均 1 △

市の支援により技術力・経営力の向上に取り組んでいる企業数（社） 123 128 138 187 242 ◎ 平均 189.0 ◎

市の支援により成長分野に取り組んだ件数（件） 3 1 4 2 1 〇 平均 2.3 〇

訪日外国人観光客入込客数【暦年】（万人） 9 6.1 0 0.2 5.6 △ 平均 1.9 △

観光施設の入館者数【暦年】（万人） 57 57.5 32.2 42.7 51.0 △ 平均 42.0 △

イベントの来場者数【暦年】（万人） 55.8 53.7 3.3 29.1 46.2 △ 平均 26.2 △

広域（花巻・遠野・平泉）観光客入込者数【暦年】（万人） 589.4 576.6 304.9 423.3 493.4 △ 平均 407.2 △

振興作物の栽培面積（ha） 4,300 3,971 4,253 4,519 4441 ◎ 平均 4404.3 ◎

担い手への農地集積率（％） 80.0 69.0 69.3 70.3 70.6 〇 直近 70.6 〇

水田整備率【累計】（％） 68.9 68.2 68.9 68.9 68.9 ◎ 直近 68.9 ◎

素材生産量（㎥） 31,930 22,575 29,610 56,044 49573 ◎ 平均 45075.7 ◎

里山保全活動が行われた面積（ha） 70.8 67.7 95.2 80.5 32.7 △ 平均 69.5 〇

市の支援により地域資源の高付加価値化に取り組んでいる事業件数（件） 5 4 3 3 1 △ 平均 2.3 △

④ 産業を支える労働力の確保 ア．求職者を支援するとともに、就労機会の拡大を図る ジョブカフェはなまき登録者数の就職決定率（％） 45.0 57.6 49.2 49.7 44.4 △ 平均 47.8 ◎

基本目標②　花巻市への新しい人の流れをつくる

目標値（KPI) 実績値 総合評価

2024（R6）
※基準値

2019（R1） 2021（R3) 2022（R4) 2023（R5)
評価方法 実績値 評価

① 移住・定住の推進 ア．花巻市の魅力を発信し、移住定住の受入れ環境を整備する 国・県・市の制度を活用した移住者人数（人） 48 146 52 103 49 ◎ 直近 49 ◎

新規誘致企業数（社） 3 1 0 4 3 ◎ 平均 2.3 〇

誘致企業のうち操業を継続している数【累計】（社） 101 88 87 91 92 〇 平均 90.0 〇

就労支援事業を利用したU・I・Jターン者の就業者数（人） 12 8 4 8 7 △ 平均 6.3 △

市内高校卒業者の市内事業者への就職率（％） 38.0 38.4 50.8 43.9 46.8 ◎ 平均 47.2 ◎

基本目標③　結婚・出産・子育ての希望をかなえる

目標値（KPI) 実績値 総合評価

2024（R6）
※基準値

2019（R1） 2021（R3) 2022（R4) 2023（R5)
評価方法 実績値 評価

婚姻率（千人あたり）
3.6

（R4）

3.4

（H30）

3.3

(R2)

3.2

(R3)

3.0

(R4)
△ 直近 3.0 △

妊婦一般健康診査受診率（％） 100 98.4 100.2 99.9 99.7 〇 平均 99.9 〇

乳幼児健康診査受診率（％） 100 99.9 98.1 100.5 99.7 △ 平均 99.4 △

市の子育て相談体制に満足している保護者の割合（％） 90.0 89.3 70.2 62.8 72.4 △ 直近 72.4 △

小学校１年生が入門期となる4～5月の学校生活に適応できると捉えている学校の割合（％） 90.0 89.5 98.0 92.1 93.7 ◎ 直近 93.7 ◎

基本的生活習慣が身についている子どもの割合（％） 80.0 78.3 75.7 78.0 80.8 ◎ 直近 80.8 〇

職場の福利厚生やワーク・ライフ・バランス（仕事との調和）に満足している勤労者の割合（％） 51.0 51.1 45.7 46.5 47.9 △ 直近 47.9 △

保育所の待機児童数（人） 0 64 75 67 66 △ 直近 66 △

基本目標④　ひとが集う、安心して暮らすことができる魅力的な地域をつくる

目標値（KPI) 実績値 総合評価

2024（R6）
※基準値

2019（R1） 2021（R3) 2022（R4) 2023（R5)
評価方法 実績値 評価

市内での買い物に満足している市民の割合（％） 60.0 65.0 60.4 58.9 54.8 △ 直近 54.8 △

都市機能誘導区域内の行政区（西大通り行政区を除く）の人口（人） 2,550 2,671 2,551 2,479 2,464 △ 平均 2498.0 △

市街地の新規出店数（店） 5 4 1 5 6 ◎ 平均 4.0 〇

生活基盤整備に満足している市民の割合（％） 73.9 73.0 70.0 72.1 71.1 △ 直近 71.1 △

夢と希望をもって生活している児童生徒の割合（％）
小90.0

中80.0

小88.0

中75.0

小89.0

中75.0

小87.0

中78.0

小84.0

中73.0
△ 直近

小84.0

中73.0
△

日頃、学習活動や趣味、運動などに取り組んでいる市民の割合（％） 40.0 37.1 21.9 21.0 25.2 △ 直近 25.2 △

郷土の文化に対する誇りや愛着を持つ市民の割合（％） 70.0 69.2 55.1 56.1 53.5 △ 直近 53.5 △

この1年間に地域の活動に参加した市民の割合（％） 90.0 83.7 69.0 71.5 87.2 〇 直近 87.2 〇

市民と行政の協働によるまちづくりが進められていると思う市民の割合（％） 50.0 35.4 26.3 28.8 29.5 △ 直近 29.5 △

自主防災組織*の結成割合（％） 100.0 95.1 95.9 96.9 98.4 〇 直近 98.4 〇

自然災害時における避難場所を把握している市民の割合（％） 95.0 91.5 85.0 86.1 83.7 △ 直近 83.7 △

消防団員数の充足率（％） 95.0 85.1 90.9 89.2 87.0 〇 直近 87.0 〇

① 力強いものづくり産業の振興

ア．事業領域の拡大に向けた支援を強化・推進する

イ．市内企業の技術力・経営力の向上と競争力の強化を図る

②
インバウンドの推進と観光コンテンツの拡充地域資源

を活用した魅力ある農林業の推進

ア．訪日外国人観光客受入れ増加対策を推進する

イ．観光コンテンツの創出と活用を図る

②
次代を担う子どもたちが健やかに育つための保育・教

育環境の充実

ア．子どもの健康を守り、地域ぐるみの子育てを支援する

イ．就学前後における、きめ細やかな教育支援・発達支援を推進する

ウ．子育てと仕事を両立できる環境をつくる

③ 地域資源を活用した魅力ある農林業の推進

ア．農業の担い手を育成・支援する

イ．豊かな森林資源の活用に向けた取組を推進する

ウ．生産意欲を高める産業の付加価値化を進める

ア．企業の拠点化を支援する

イ．U・I・Jターン者の就業や起業を支援する
② 移住者の就労支援と地元学生等の定着推進

指標内容

③ 防災危機管理体制の充実 ア．地域の防災力を向上させるとともに、情報を確実に市民へ伝達する

方針№ 重点方針 施策の方向性

①
まちなかの再生と、利便性の高い快適な暮らしを実現

する生活基盤の整備

ア．持続可能な賑わいのある都市構造を再構築する

イ．生活基盤施設の計画的な再整備と維持管理を推進する

② 地域で学び、育ち、自主的に進めるまちづくり

ア．地域に誇りを持ち愛着を育む

イ．多くの市民が自主的にまちづくりを進める環境をつくる

① 結婚から出産のライフステージへの支援

ア．若い世代の結婚の希望をかなえる

イ．妊娠・出産シーンを安心して迎えられる環境をつくる

R5評価

R5評価

R5評価

方針№ 重点方針 施策の方向性 指標内容 R5評価

指標内容

方針№ 重点方針 施策の方向性 指標内容

方針№ 重点方針 施策の方向性


